
Рэгіянальнай садружнасці ў галіне сувязі - 25 гадоў

Падпісанне ў снежні 1991 года Пагаднення аб стварэнні Рэгіянальнай садружнасці ў галіне
сувязі стала найважнейшым крокам на шляху развіцця і ўмацавання ўзаемавыгаднага
супрацоўніцтва ў галіне сувязі паміж дзяржавамі-удзельнікамі РСС. За 25 гадоў работы РСС
праведзена вялікая і сур'ёзная работа па многіх напрамках дзейнасці ў галіне сувязі і
інфарматызацыі, адлюстраваннем чаго, у прыватнасці, стала павышэнне пазіцый дзяржаў-
удзельніц РСС у розных рэйтынгах міжнародных арганізацый і ўмацаванне іх вагі на
міжнароднай арэне.

РСС створана 17 снежня 1991 года у г. Маскве. У гэты дзень паўнамоцнымі прадстаўнікамі
Адміністрацыі сувязі (АС) Азербайджанскай Рэспублікі, Рэспублікі Арменія, Рэспублікі Беларусь,
Рэспублікі Казахстан, Рэспублікі Кыргызстан, Рэспублікі Малдова, Расійскай Федэрацыяй,
Рэспублікі Таджыкістан, Туркменістана, Рэспублікі Узбекістан і Украіны было падпісана
Пагадненне аб утварэнні РСС. Асноўная мэта - ажыццяўленне супрацоўніцтва новых
незалежных дзяржаў у галіне электрычнай і паштовай сувязі на добраахвотных пачатках,
прынцыпах узаемапавагі і суверэннасці. У кастрычніку 1992 года ў г. Бішкеку (Рэспубліка
Кыргызстан) кіраўнікамі ўрадаў дзяржаў-удзельніц Садружнасці Незалежных Дзяржаў (СНД)
было адобрана стварэнне РСС і, як вынік, падпісана «Пагадненне аб каардынацыі
міждзяржаўных адносін у галіне паштовай і электрычнай сувязі».

На сённяшні дзень РСС пазіцыянуе сябе ў якасці міжнароднай рэгіянальнай арганізацыі з
функцыямі міждзяржаўнага каардынуючага органа СНД у галіне электрычнай і паштовай
сувязі. РСС мае статус назіральніка ў Міжнародным саюзе электрасувязі (МСЭ) і Сусветным
паштовым саюзе (СПС), а таксама актыўна супрацоўнічае з іншымі міжнароднымі
арганізацыямі, рэгіянальнымі саюзамі. У прыватнасці, РСС заключаны Мемарандум аб
узаемаразуменні і Пагаднення аб супрацоўніцтве з дзевяццю рэгіянальнымі арганізацыямі:
Азіяцка-Ціхаакіянскім паштовым саюзам (APPU), Афрыканскім саюзам электрасувязі (ATU), Лігай
арабскіх дзяржаў (LAS), Пан-афрыканскім паштовым саюзам (PAPU), Паштовым саюзам Амерык,
Іспаніі і Партугаліі (PUASP), Азіяцка-Ціхаакіянскай Тэлесупольнасцю (APT), Асацыяцыяй
еўрапейскіх паштовых аператараў дзяржаўнага сектара (PostEurop), Еўрапейскай
канферэнцыяй адміністрацый пошты і электрасувязі (CEPT) і Міжамерыканскай камісіяй у
галіне сувязі (CITEL).
У склад РСС уваходзяць 19 удзельнікаў: 12 паўнапраўных членаў і 7 назіральнікаў.

Вышэйшым органам кіравання Рэгіянальнай садружнасці ў галіне сувязі з'яўляецца Савет
кіраўнікоў адміністрацый сувязі - удзельнікаў РСС (Савет РСС).
У мэтах каардынацыі супрацоўніцтва дзяржаў-членаў Садружнасці Незалежных Дзяржаў у
сферы інфарматызацыі 7 кастрычніка 2002 года рашэннем Савета кіраўнікоў урадаў СНД
утвораны Каардынацыйны савет краін-удзельніц СНД па інфарматызацыі пры Рэгіянальным
садружнасці ў галіне сувязі (Каардынацыйны савет). Забеспячэнне дзейнасцi Савета РСС і
Каардынацыйнага савета ўскладаецца на Выканаўчы камітэт РСС, які з'яўляецца пастаянна
дзеючым выканаўчым органам.

Працоўнымі органамі РСС з'яўляюцца камісіі, парады і рабочыя групы, якія ствараюцца для
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вывучэння і разгляду пытанняў у галіне электрычнай і паштовай сувязі, інфармацыйна-
камунікацыйных тэхналогій, а таксама падрыхтоўкі рашэнняў да разгляду на пасяджэннях
Савета РСС і Каардынацыйнага савета.

Больш падрабязную інфармацыю пра дзейнасць Рэгіянальнай садружнасці ў галіне сувязі
можна атрымаць па адрасе: http://www.rcc.org.ru.

Фільм "25 гадоў РСС"
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